

ОТЧЕТ
О ПРОВЕДЕННОЙ КОНСУЛЬТАЦИИ
ТОО «GSSP QAZAQSTAN»
на тему «Кооператив по доращиванию и откорму скота»
по направлению «Кооперация в АПК»

Дата проведения:
«23» ноября 2023 года

Место проведения консультации:
ТОО «КазНИИЭАПК и РСТ», г. Алматы, ул. Сатпаева, 30Б

Эксперт:  Жандос А.А.
(подпись)

Председатель Правления
ТОО «КазНИИЭАПК и РСТ»  Б.Е.Рустембаев
(подпись, М.П.)



Структура отчета

1) *проблема или круг проблем, требующих консультирования:*

- Кооператив по доращиванию и откорму скота

2) *рекомендации эксперта по решению поставленной проблемы или круга проблем, которые должны включать в себя расширенные доводы и предложения по улучшению деятельности:*

В настоящее время приоритетным направлением развития животноводства является укрупнение предприятий, создание специализированных откормочных комплексов от 5000 до 10000 голов. Однако такие проекты требуют значительных вложений средств из государственного бюджета, так как кроме строительства самого промышленного комплекса необходимо создание высокопродуктивного маточного поголовья скота, что сложно обеспечить в ближайшие 10 лет, ускоренное создание потребует закупа маточного стада из-за рубежа. Кроме этого самостоятельное функционирование специализированного откормочного хозяйства осложняется тем, что основной скот находится у мелких производителей и в личных подворьях, поэтому закупаемый молодняк будет беспородным и разновозрастным, что будет влиять на эффективность откорма.

В связи с этим целесообразно объединение сельхозтоваропроизводителей (крестьянские хозяйства, сельхозпредприятия, ЛПХ) и создание кооператива по доращиванию и откорму скота. На первоначальном этапе предлагается создание кооператива на уровне одного сельского округа, который со временем может оказывать влияние на районный и областной уровни по производству мяса различных видов животных. Организация данного вида кооперации с разовой постановкой на откорм от 300 до 1000 гол. скота дает большие возможности в увеличении производства мяса и продуктивности скота личных и фермерских подворий. Такая концентрация поголовья на откормочной площадке дает возможность разделить скот на группы по весовым категориям, упитанности, возрасту и установить для них дифференцированные рационы кормления по периодам откорма. На таких площадках становится высокоэффективным применение средств механизации на подвозке и раздаче кормов, водопоении и очистке площади от навоза.

Интенсивный откорм скота на достаточно крупных откормплощадках способствует увеличению среднесуточного привеса животных, сдаточного веса одной головы скота, росту производительности труда, снижению себестоимости продукции, а также улучшению условий труда. Преимуществом данной модели является возможность ее организации в любом сельском округе, регионе республики, где есть предпосылки формирования кормовой базы и наличия скота.

3) *ожидаемый эффект по результатам применения рекомендаций субъектом АПК с указанием количественных показателей увеличения производства продукции/повышения продуктивности/снижения себестоимости и др.:*

Практика показывает достаточно высокую эффективность создания кооперативной откормочной площадки на 20 голов в 2 оборота (40 гол/год). Затраты по кооперативу составят – 14988,8 тыс.тг., в т.ч. затраты на закуп скота – 9200 тыс.тенге ($40 * 230 \text{ тыс.тг} = 9200 \text{ тыс.тг}$), текущие затраты - 5788,8 тыс.тг. Выручка

от реализации в живом весе $(1800\text{тг} * 240\text{кг}) * 40\text{гол} = 17280\text{тыс.тг.}$, чистая прибыль – 2291,2 тыс.тенге = (выручка 17280 тыс.тг - затраты по кооперативу 14988,8тыс.тг).

ТОО «GSSP QAZAQSTAN» заинтересовался данной моделью кооперации, планирует организовать кооператив по доращиванию и откорму скота.

4) Фотографии консультации

